

上证指数5日走势图

新京报记者 刘夏 整理

■ 四大利空

● 国际方面,希腊新组建的联合政府日前发布政策文件涉及多项紧缩措施,希腊同时希望推迟两年完成削减预算赤字的计划。为欧盟经济再次蒙上阴影。

● 6月份以来,住建部、发改委、央行、银监会等四部委对关于房地产政策可能松动的传言多次辟谣。表明政府对于市场调控的基本态度依然严谨。

● 国资委副主任邵宁在近日召开的中央企业强化基础管理工作现场会上表示,中国经济经历了持续三十年的高速增长之后,开始进入一个紧缩时期。

● 本周三,中信重工网上发行,拟募资41亿元,成为今年以来A股融资规模最大的IPO项目。即将上市“抽血”。

收报2224.11点
跌幅为1.63%

6月18日

6月19日

6月20日

6月21日

6月25日

新京报制图林军明

遭遇“黑色星期一” A股四连阴

上证指数跌破2240点,创近五个月新低;深证成指跌幅达到2.77%

新京报讯 (记者刘夏) 昨日是端午节小长假后首个交易日,沪深两市遭遇“黑色星期一”。继节前A股破位下行之后,A股昨日继续大幅下挫,已经连续第四个交易日走低。其中沪指更是跌破2240点,创近五个月来新低。

创业板指创两个月以来最大日跌幅

昨日,深证成指跌幅达

到2.77%,收盘报9414.21点。上证指数收市报2224.11点,下跌1.63%,盘中低见2223.05点;沪深两市全天共成交1129.84亿元,较上一交易日略有萎缩。沪深股市已双双“四连阴”,短短4个交易日,上证指数累计跌幅已接近4%,创近五个月新低。

此外,中小板指收低1.91%,创业板指跌2.5%。其中,创业板指创两个月以来最大日跌幅,九成交易个股

下挫,天泽信息、天喻信息跌停;仅宝德股份、金城医药、博晖创新逆市涨停。

昨日,个股呈现普跌状态,煤炭、水泥、有色金属、券商、电子信息、钢铁、房地产等板块跌幅居前。其中,受累煤炭价格下跌,煤炭板块继续大幅走弱,整个板块飘绿。阳泉煤业跌7.72%,永泰能源、冀中能源、盘江股份、露天煤业、金瑞矿业、潞安环能等多只个股跌幅在6%以上。

分析称假期期待落空造成大盘滑坡

对于昨日A股遭遇黑色星期一,有分析称,近期多部委关于房地产政策不会松动的表态对市场造成了心理影响。

自6月8日以来,住建部、发改委、央行、银监会等四部委在10天之内对关于房地产政策可能松动的传言多次辟谣。表明政府对

于市场调控的基本态度依然严谨。

此外,国际方面欧债危机也对A股市场面不利。消息显示,希腊新组建的联合政府日前发布政策文件涉及多项紧缩措施,希腊同时希望推迟两年完成削减预算赤字的计划,为欧盟经济再次蒙上阴影。

此外,大同证券分析师张诚昨日对记者表示,昨日下午大盘出现滑坡的原因之一是国内假期利好期待的落

空。“G20未能产生什么积极政策,国内假期也没有利好,市场在横久必跌的心理影响下,终于未能撑住前期低点,再度下挫,而部分散户在坚守后也未能再坚持住,开始杀跌出逃。”

回顾上周最后一个交易日,沪深两市双双跳空低开,指数震荡下移,沪市险些探及前期低点2242点。“而昨日2242点已破,以后没有支撑反弹,恐慌盘随即出现。”张诚称。

■ 相关新闻

A股面临大“抽血”

3新股本周拟募资46亿;4172亿增发融资蓄势待发

就在A股“跌跌不休”的同时,本周A股市场更是面临巨大的“抽血”考验。本周,A股IPO市场共安排了3家新股发行。其中,中信重工成为6月份唯一获准发行的主板新股。其于6月27日网上发行,拟募资41亿元,为今年以来A股融资规模最大的IPO项目。另据统计,截至6月21日,还有242家公司排队等待增发,合计将募集资金4172亿元。

本周将有3只新股展开申购,分别为明日申购的大盘股中信重工,以及28日和29日申购的创业板新股新文化及迪森股份,预计募资金额46.64亿元。其中,将于6月27日网上发行的中信重工拟公开发行不超过6.85亿股,募资项目有3个,融资额预计为41亿元,成为今年以来A股融资规模最大的IPO项目。招股书显示,中信重工是我国重型

机械行业“七大重机”之一。截至2011年底,公司及控股子公司正在履行的4000万元以上的销售合同共46份,合计约86亿元。

此外,还有越来越多的上市公司谋求加入增发行列。数据显示,截至6月21日,共有242家公司排队等候增发,合计4172亿元左右增发融资计划蓄势待发,其中已经有32家公司获得了“准生证”。不过,增发的道

路并不是那么平坦,截至6月21日收盘,54%的拟增发公司跌破了增发底价,交通银行更是惨遭“破发”和“破净”的双重打击。

今年以来,已经有52家公司完成增发,募资达811亿元。其中48家以定向增发的方式筹集资金711亿元,川投能源、金发科技、天山股份和格力电器4家则通过公开增发筹资近百亿元。

新京报记者 刘兰兰 刘夏

■ 声音

现行发审制度是导致股市一蹶不振的核心症结。我国股市始终处于行政权力主导之下,“裁判员”与“运动员”角色混淆,寻租无法避免,更难以保证上市公司质量。因此必须积极推进股票发行注册制度,实行最为严格的退市制度。强化中国证券监督管理的专项职能。深化对中介机构的监管。建立保护中小投资者利益的维权机制。

——中关村资本市场研究会会长李国魂在财新《新世纪》杂志上发表文章称

归根结底,A股的乱象之源应归结为审批制。中国证券市场不是一个有效市场,而是一场掠夺游戏,获利的是发行上市过程利益链上的各方——上市公司、原始股东、中介机构甚至是监管者。而在证监会“看守”之下的A股,很多公司创造价值的能力很低。

——中欧陆家嘴国际金融研究院副院长刘胜军在接受《人民日报海外版》采访时表示

新京报记者 刘兰兰 整理



■ 机构分析

“预计市场将继续下跌”

申银万国昨日在研报中称,从日前下跌原因来看,主要还是担心实体经济持续调整,以及对供求关系的重重顾虑。预计市场将继续下跌。

申银万国称,销量不温不火,下游需求仍不足,而中游各产品价格以跌为主,企业经营状况尚未好转,实体经济尚未见好转,资金成本却连续反弹,预计市场将继续下跌。

根据目前行情,大盘破位探底格局明显,后市仍以且战且退走势为主,2200点及2132点将陆续面临考验。

招商证券昨日则从技术层面表示,指数连续杀

跌,技术上呈现破位走势,虽然短线做空动能已经充分释放,但弱市中仍不建议盲目抄底,投资者宜控制仓位,等待市场企稳。

新京报记者 刘夏